



亭院宣讲传党音 红色文化润民心

星报讯(殷之翎 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 为深入贯彻落实党的二十大精神,抓好辖区青少年及党员群众的学习教育,着力讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,让红色基因、革命薪火代代传承,4月11日,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区在西园新村桃源里亭院组织开展“听老战士讲故事,汲取力量担使命”微宣讲活动。

亭院微宣讲,将宣讲主阵地从会场、报告厅搬到居民小区,开展一场场“故事会”互动式的宣讲,以“小切口”讲述“大道理”,将“书面语”变成“家常话”,通过演讲、朗读、故事分享等形式,构建可听、可读、可体验化的宣讲平台,用点滴事迹折射时代发展,让党的理论落地有“声”,“声”入人心。

在西园新村桃源里亭院,众人围坐,宣讲人何万里老先生穿着红军服装,回忆起革命生涯,讲述曾参加过辽沈战役、平津战役、渡江战役和抗美援朝战役等往事,兴致勃勃地说起过去的峥嵘岁月。“我们与老战士一起回顾党的光辉历程,从党的百年奋斗史中延续红色血脉,从红色记忆中汲取前进的智慧和力量,走好新时代的长征路,积蓄红色新动能。”竹荫里社区党委书记孟霞表示。

三里庵街道竹荫里社区将积极打造“亭院微宣讲”品牌,进一步拓展宣讲形式,采取“文艺+宣讲”等模式,让党的创新理论走进千万家,用群众喜闻乐见的方式推动党的二十大精神在基层落地生根,打通理论宣传的“最后一公里”。

杏林社区 科技助老 智能相伴

星报讯(张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 随着智能手机的普及,越来越多的人享受到智能科技带来的便捷,越来越多的老年人也紧跟潮流用上了智能手机。4月12日,“科里科气 科普向未来”2023年全民科学素质提升行动品牌项目科普课堂走进合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区,为老年群体带来一场科技助老、智能手机教学课堂。

活动开始播放了一段视频,向我们展示了老年人在日常生活中用手机时会遇到的问题,引起了现场很多老年人的共鸣。有一位老奶奶说:“手机里的功能越来越多了,但是很多不知道有什么用,也不会用,太难了……”

智能手机教学环节,科普讲师为老年人讲解了手机的基础设置操作和好用的生活APP推荐。科普志愿者们现场帮助老年人一一讲解操作,“我这个手机老是会免密支付,我也不知道从哪里能调,多亏了你们哦!真是太感谢了!以后手机科普活动要多搞哦!”李奶奶笑容满面发出感慨。

在享受数字化给我们带来生活便利的同时,也会带来一些弊端,比如“网络诈骗”日益多变化、技术化。科普老师通过现场互动问答的方式,教老年人如何辨别“网络诈骗”,保护自身财产安全,老年朋友们在台下互相讨论,交流防诈骗经验,在快乐的氛围中学习了防诈骗知识。

活动最后,老年人亲手制作了“科普文化的传播者”胸章,倡导科普学习,不做数字时代的“弱势群体”。爷爷奶奶们拿到专属签名的勋章可骄傲了,迫不及待地挂在了衣服上,布包上。

活动不仅让老人们了解了对智能手机的使用有了更深入的了解,对于手机安全防骗知识也有了更多认知,杏林社区将继续组织相关助老活动,带动社会上更多的年轻人关注老人、爱护老人、帮助老人,让老人们的生活更加丰富多彩。



为丰富少年儿童课外实践,树立保护环境的意识,4月15日,合肥高新区城管大队在天乐公园组织以“科普助力成长·共建生态高新”为主题的园林植物科普主题活动,来自园区的20个家庭参加此次活动。
束媛媛
记者 马冰璐

演奏社区协奏曲 倾听“湖畔好声音”

星报讯(章瑞雯 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 为响应合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区党委“湖畔好声音”的号召,二里街社区党委联合榕树下社会服务中心每月开展协商议事会,零距离听取民情民意,丰富协商内容和形式,保障居民群众享有更多、更切实的民主权利,着力打造共享共治共建的社区新局面,让社区更能掌握老百姓的民声民意,为民办实事、做好事,适时调整服务项目,把群众请出来、聚起来,针对存在的问题,多方参与协商并提出解决方案,最后达成共识,有效解决群众诉求。

二里街社区党委聚焦“便民服务、协商议事、文化活动”三大功能,以“微阵地”提供“微服务”,让更多社区“能人”参与到社

区建设、社区治理中来,让社区居民真正从“旁观者”变成“参与者”。

湖畔好声音议事协商安通小区站点每月召开居民协商议事会,发言围绕参与社区自治感悟、自治活动案例分享、社区便民活动建议等内容。通过分享社区活动趣事与经验,促使居民之间相互学习、相互帮助,进一步提高参与社区治理的热情,提升问题处理与应对能力。

社区积极培育发掘优秀热心居民,使居民在自我成长的同时,承担起更多的社会责任,成为参与社区事务的主人翁,让更多“能人”参与到社区建设、社区管理中,有助于激发居民的“主人翁”意识,让社区居民真正从“旁观者”变成“参与者”,增强社区居民的集体感和归属感。

义诊咨询进社区 健康服务暖人心

星报讯(夏玉婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 为进一步加大肿瘤防治工作宣传力度,推动落实健康中国癌症防治专项行动,提高全社会癌症防控意识,营造全民防癌抗癌的良好氛围,4月12日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区党委与安徽医科大学、安徽省肿瘤防治所、安医大一附院三家单位联合开展“全国肿瘤防治宣传周,义诊咨询暨健康宣教”活动。

活动现场,安徽省肿瘤防治所与安医大一附院肿瘤科的十多位资深专家为参会群众带来癌症预防与早期筛查的知识讲座,向群众普及常见肿瘤类型的高危人群、预防和筛查办法。专家指出,癌症是可防可治的,建议广大居民要养成健康的生活

方式,定期体检,做到肿瘤的早预防、早发现、早治疗。

讲座结束,安医大一附院肿瘤科的十多位资深专家开设义诊台,为肿瘤患者及其家属提供诊疗、用药指导、日常护理等咨询服务,为老年人提供量血压、测血糖等日常保健服务。问诊结束,安徽医科大学“学邻联盟”志愿者们为居民发放《肿瘤防治宣传册》,进一步提高辖区居民对肿瘤防治的认识,扩大肿瘤防治的宣传力度。

下一步,梅山路社区党委将继续以增进群众福祉为目标,依托“学邻联盟”党建品牌,整合辖区多样化的服务资源,为居民举办更多“暖民心”活动,切实提高居民的幸福感和满意度。

宜居靓家园 健康新生活

星报讯(赵殷雪 李薇 记者 沈娟娟) 日前,合肥市包河区骆岗街道党工委、社区建设部、社工站联合繁华社区党委、妇联、城邦花园党支部、繁华社区城管、繁华社区新时代文明实践站,实创公益开展“宜居靓家园 健康新生活”爱国卫生月活动。

本次活动通过设置宣传展位、悬挂横幅、发放宣传资料、现场讲解、专家义诊等方式向群众宣传普及爱国卫生、健康生活、垃圾分类、传染病防治等相关健康知识。活动现场,医护人员为群众提供免费诊疗及疑难解答等服务,志愿者向过往居民发放爱国卫生运动、健康教育和垃圾分类等各类宣传折页和手册,进一步向居民普及卫生健康知识,倡导文明健康的生活方式。

此次活动将“爱国卫生新风尚”内化于心、外化于行,提高居民的爱国卫生意识和健康素养水平,骆岗街道繁华社区党委将持续开展爱国卫生月系列活动,用实际行动引导广大居民参与爱国卫生运动,共筑健康、卫生、绿色大家庭!

国家安全日 宣传到基层

星报讯(孔兵 记者 沈娟娟) 在第八个全民国家安全教育日来临之际,为切实增强广大居民的国家安全意识,推动国家安全宣传教育工作走深走实,合肥市包河区骆岗街道北斗村党总支高度重视,组织村工作人员召开会议。

根据实际情况,北斗村在宣传栏、活动广场张贴宣传画册,LED显示屏投放宣传标语,在群众微信群转发国家安全教育日宣传视频,村司法、老年委、关工委、团工委、工会、妇联、民兵营等联合集中开展“4·15”全民国家安全教育普法宣传活动。

此次活动使广大群众充分认识到了安全工作的重要性和必要性,切实提高了全民对国家安全知识的知晓率和普及率。

科普进社区 服务零距离

星报讯(钱文杰 记者 赵汗青) 近日,肥东县陈集镇镇科协联合镇司法所、镇老年学校在陈集镇稻香民族社区开展用电安全科普大讲堂志愿服务活动。这是陈集镇科协今年以来在社区开展科普讲堂的第一课。

此次讲座内容主要涉及家庭如何安全用电、电视插头不要长时间插在插座上、手机充电器如何正确使用、如何节约用电等知识,围绕提高对电的性能认识、触电的危险、家庭线路安全布线、生活中应注意的用电安全等知识重点展开。本次活动让辖区居民认识到安全用电和节约用电的重要性,提高了居民安全用电、低碳节能的环保意识,居民们在掌握安全用电知识的同时,也提高了使用家用电器时的防火意识,有效降低了家庭火灾发生几率。